

昨天下午,中国篮协在北京召开新闻通气会,宣布原定于今晚举行的CBA半决赛第五场北京首钢对山西中宇的“生死大战”延期至周日(3月18日)开打。为此,原定于3月16日(周五)进行的CBA总决赛第一场比赛顺延至3月21日(周三)举行,后续比赛仍按照联赛周五、周日、周三的顺序进行。对此,业内许多人士对篮协颇感不满:CBA这样做有点儿戏了吧。因“安全问题”推迟半决赛和总决赛,这在CBA历史上还是首次。但对于种种疑问,篮协没有做出任何解释。其实,篮协这样做的理由源于一点:挨不过山西队的种种“威胁”,为“安全”让步。



昨天下午,中国篮协公布处罚结果,惩罚力度明显偏软

# 谁动了篮里的蛋?

后续报道 京晋战起冲突

■山西队“捣蛋”! 胆敢威胁篮协 ■篮协当“软蛋”! 把半决赛延期

## 捣蛋

### 山西队屡屡威胁篮协

#### 退掉机票 要挟篮协罚老马

按照CBA周三、周五、周日的比赛顺序,本应在今晚于北京进行的生死战即便被推迟,也应顺延至本周五,但为何要将比赛延至本周日?

据悉,之所以没有延期至周五,是因为北京国安主场迎战上海申花的比赛也在周五进行,导致安保警力不足。而为了安全考虑,篮协才将北京队与山西队的CBA半决赛生死战延至周日进行。

但据媒体爆料,之所以推迟比赛,是因为山西队退掉了原本于昨日飞赴北京的机票。此前山西队老板王兴江曾致电篮协,严厉要求对马布里禁赛,否则山西队将不会到北京参加这场生死战。但篮协并没有同意山西队的要求,于是球队取消了赴京行程,退掉了原定于昨日下午飞赴北京的机票,全队留在山西继续训练。但对于此消息,王兴江在昨日中午接受媒体采访时表示,“我不希望马布里禁赛,我希望双方在公平的环境下进行比赛,无论篮

协做出什么决定,我们都会服从。”不过考虑到王兴江此前曾经说过一次谎,现在无论是球迷还是媒体都不再相信他的说法。

#### 放出狠话 要在北京打架

冲突于3月11日晚发生,此后,媒体上出现了山西老板王兴江的采访,王兴江表示:“如果他们再这么欺负我们,我们就在北京打架。”

虽然山西队在此后发表球

队声明,否定这种说法,并表示会尊重裁判、尊重球迷,即使遇到过激的言行,也一定要理智对待。但昨天,一段疑似王兴江讲话录音被挂上网络,其中酷似王兴江声音的表态,与山西队声明截然相反。

“公平的话,我们能赢10分,多少篮下的球,就是不吹,有这么保驾护航的吗?”疑似王兴江的声音对于裁判的判罚持有异议,而对于生死战的看法,疑似王兴江的声音表示,“到那儿后,如果再欺负我们,我们就在北京打架。”



在上周日的比赛后,山西球迷情绪激动围堵北京队员

## 软蛋

### 篮协又一次“和稀泥”

#### 罚款六万 篮协从轻发落山西

昨天,篮协对于山西的处罚结果为,对山西俱乐部和赛区各罚3万元,但依据篮协的处罚规定,3万元的处罚金额并不符合规定。

CBA联赛处罚规定第80条表示:比赛中或者赛后,安保措施不力,观众秩序失控,在体育馆内外或者客队、裁判员下榻的酒店,攻击客队及联赛所有工作人员(如泼洒饮料、投饮料瓶、投掷杂物,肢体接触,围追堵截和打砸客队及裁判员车辆等),将视情节轻重,对赛区进行5万-10万元处罚,情况严重者,取消主场资格。不论马布里是否殴打球迷,山西主场观众向场内投掷打火机杂物,以

及赛后围堵北京大巴的行为都已成立,按规定,篮协对山西赛区的罚金至少应为5万,而不是俱乐部和赛区各罚3万元。

篮协昨日的处理依据为联赛规则第78条,其规定“赛区首次出现观众向比赛场地投掷较多杂物,导致比赛中断超过1分钟的,给予赛区承办单位、主队俱乐部通报批评、核减联赛经费各3万元人民币的处罚”。但这也并非山西队本赛季第一次出现上述情况,今年2月12日,在山西主场迎战广东的比赛中,个别观众因不满裁判判罚,向场内投掷了打火机和矿泉水瓶,导致比赛中断。

#### 从轻处理 不是首次

在CBA争议事件中“服软”

或“和稀泥”,篮协并不是首次。

2008年,八一主场对阵辽宁,赛后主场球迷与客队发生冲突,围堵辽宁队休息室,使其一个小时都无法离开,最后只能选择报警。

本赛季,J·R·史密斯的姐姐与八一球迷发生冲突,险些变成群殴,之后球迷围堵大巴,要求讨说法。两次事件,几乎如出一辙,两次事件,中国篮协均未作出任何处罚。

据统计,从CBA联赛于去年11月19日开始至今,4个月的时间里共出现9次类似骚乱,如何提高控制球迷情绪,保证赛场秩序?如何在类似情况中树立威信,这些都是篮协继续解决的问题。有分析认为,篮协的屡屡不作为,才是导致赛场冲突事件一次次升级的根本原因。

## 延伸阅读

### 发布会后 记者向篮协要说法

整个下午的发布会,中国篮协对于北京队队员挨打、部分采访记者挨打的事情只字未提,这让通气会结束的现场群情激昂,媒体同行们都想找篮协讨要说法。

篮协宣布完处罚通知,就决定结束通气会,并没给记者提问的机会,这让前来采访的五六十名记者感到不可思议。当篮协竞赛部主任白喜林要走出会议室门口的时候,几乎所有记者都围了上去:“请问篮协怎么看山西赛区的这次安保工作?按照联赛手册的第80条规定,比赛中投掷水瓶、赛后围堵大巴应该处以罚款5万-10万元。情节严重者甚至更换主场。”一位记者举着联赛手册问道。白喜林回答说:“我刚才已经说得很清楚了,我们已经对山西赛区作出了处罚,我们将在事情调查清楚之后作出进一步处理。”还有记者问“北京队队员挨打了,记者被打的也不少,如果这样的赛区继续办联赛,我们以后谁还敢去采访?”白喜林的态度依然不变:“这个问题我们还会继续调查的。”

看到没有得到明确的回复,记者们把问题转向了另一话题。“关于山西队老板说如果再受欺负就来北京打架的事情篮协怎么看?”白喜林说:“这个事情山西队已经发表了声明,他没有说过那句话。”至于网上已经公布出的录音,白喜林说:“这个录音我还没听到,回头再说。”

### 广东宏远叫苦: 我们的损失谁来赔偿?

北京和山西两队基本“消气”了,但卫冕冠军广东宏远却对篮协的决定火冒三丈。宏远俱乐部总经理刘宏疆对此表达了强烈不满:“依稀记得那年非典很恐怖的时候,我们似乎都被命令坚持打完了比赛。现在这是什么情况?比非典还严重?一个职业联赛如此儿戏的规则,球迷的感受考虑过吗?俱乐部由此增加的负担谁来赔偿?外援工资的额外支出谁来赔偿?我白痴,我想不下去了。”

刘宏疆还透露,篮协在做出推迟CBA半决赛最后一场和总决赛的决定前,并没有征求宏远俱乐部的意见,但俱乐部对此也没有办法,“这对我们的影响是全方面的,对球迷的影响太大了。但现在(我们)没有办法啊,只能告知球迷比赛延期了。” 本组撰文 快报记者 沈忱

### 刘翔昨日回国 期待室外赛季

昨天下午四点十分,结束了土耳其室内田径世锦赛的刘翔一行飞回到上海。对于此次欧洲之行的三场比赛,刘翔总结道:“比赛我觉得就是训练的一个检验,从第一场到第三场,我觉得每场比赛无论是破了亚洲纪录,还是听枪起跑,还是跨栏有些磕绊,我觉得每场比赛都是值得我总结的,都是有一些小的细节没有处理好。我觉得今年这三场比赛还是很重要的,毕竟有这三场室内比赛,我可以很好地去总结、去准备室外的比赛,从中可以找到一些小的问题。”

接下来,刘翔将短暂调整,迎接5月份开始的室外赛季。“我很期待我的室外比赛,反正现在在两个月不到的时间里,我会把每天所做的训练做好。”刘翔说。

快报记者 唐浩杰

### 腾空一米扑救 梅西也能当门将



小个子梅西飞身救球

尽管梅西已经摆脱侏儒症的阴影,但1.69米的身高在足坛怎么也不能说是标准。但艺高人胆大的“小跳蚤”居然敢抢长人林立的守门员们的饭碗,在上周的一次队内训练中,梅西客串了一把门将,巴萨俱乐部摄影师米格尔·鲁伊斯拍下了他扑救的一瞬间。

不久后队友普约尔便在自己的脸谱网页上传了这张图片,图片中的梅西高高跃起,单掌封堵来球。从图片看,球门、球网相对于个子娇小的梅西来说真是太大了,但同时也映衬出他的腾空高度。梅西横身飞扑,腾空高度将近一米,刚好右手触到了皮球。这姿势,仿若一位专业的门将,就连普约尔都称赞梅西,“当门将,梅西也是现象级的!”

胡敏娟